
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 18. 08. 2025         k bodu č. 5 

 

   

Stanovisko ZMOS 

 

k ,, Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej 

starostlivosti v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony“ 

 

 

Všeobecne k návrhu : 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky predložilo v súlade s 

Plánom legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2025 návrh zákona, ktorým sa mení 

a dopĺňa zákon č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov a ktorým 

sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“). 

Cieľom návrhu zákona je podľa predkladateľa upraviť implementačné opatrenia na 

zavedenie komplexného informačného veterinárneho a potravinového systému v podobe výstupov z 

dvoch projektov, a to „Manažment údajov Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej 

republiky“ a „Zlepšenia eGov služieb Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej 

republiky“.  

Návrh zákona reflektuje na základné potreby zmien a doplnení, ktoré si vyžaduje 

implementácia predmetných projektov, a to najmä ustanovenie povinnosti elektronickej 

komunikácie fyzických osôb - podnikateľov a právnických osôb vo vzťahu k príslušným orgánom 

veterinárnej a potravinovej správy a úradnej kontroly potravín prostredníctvom komplexného 

veterinárneho a potravinového informačného systému vedeného Štátnou veterinárnou a 

potravinovou správou Slovenskej republiky (ďalej len „informačný systém KVEPIS“), vedenie a 

zverejňovanie zoznamov schválených a registrovaných prevádzkarní, zariadení, činností, chovov a 

úpravu poskytovania osobných údajov. V súlade s nariadením Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

2016/429 z 9. marca 2016 o prenosných chorobách zvierat a zmene a zrušení určitých aktov v 

oblasti zdravia zvierat („právna úprava v oblasti zdravia zvierat“) (Ú. v. EÚ L 84, 31. 3. 2016) v 



platnom znení návrh zákona upravuje zjednodušený proces registrácie chovných zariadení na chov 

alebo držanie hospodárskych zvierat.  

V súvislosti so zavedením informačného systému KVEPIS je potrebné vykonať aj zmeny v 

zákone Národnej rady Slovenskej republiky č. 152/1995 Z. z. o potravinách v znení neskorších 

predpisov, ktorých cieľom je viesť v elektronickej podobe zoznamy registrovaných 

prevádzkovateľov potravinárskych podnikov orgánmi úradnej kontroly potravín a taktiež 

elektronizácia podávania žiadostí o registráciu prevádzkovateľa potravinárskeho podniku a žiadostí 

o schválenie prevádzkarne produkujúcej klíčky a oznamovania zmien činnosti prevádzkarne alebo 

jej uzatvorenie.  

Zároveň sa vypúšťa právna úprava v oblasti ochrany potravinovej bezpečnosti štátu vrátane 

kompetencie Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky na vydanie 

všeobecne záväzného právneho predpisu na určenie zoznamu poľnohospodárskych a 

potravinárskych komodít a kritickú hodnotu ich skladových zásob a zrušuje sa doterajší vykonávací 

predpis. Súčasne sa v súvislosti so zavedením informačného systému KVEPIS navrhujú v zákone č. 

362/2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov zmeny týkajúce sa najmä povinnosti ošetrujúcich veterinárnych lekárov 

a inšpektorov zdravia včiel viesť evidenciu veterinárnych liekov v elektronickej podobe 

prostredníctvom informačného systému KVEPIS a povinnosti 2 chovateľov zaznamenávať podanie 

veterinárnych liekov v prípadoch, keď sú na to poverení. Návrh upravuje aj elektronizáciu systému 

schvaľovania veterinárnych lekárov na maloobchodný predaj veterinárnych liekov. 

 

Pripomienky k návrhu : 

ZMOS k predloženému návrhu zákona uplatnil 10 zásadných pripomienok. Na rozporovom konaní 

boli akceptované dve zásadné pripomienky, v ôsmych uplatnených zásadných pripomienkach 

rozpor pretrváva. ZMOS v rámci uplatnených zásadných pripomienok navrhol konkrétne a 

systematické návrhy na stabilizáciu situácie s túlavými psami a návrhy a účinné opatrenia na 

riešenie tohto problému. 

 

Záver: 

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie až po odstránení zásadných pripomienok ZMOS. 

 

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

predseda ZMOS 


